

一个经济学家写给女儿的信

千万不要有“养子防老”包袱



陈志武(资料图片)

星报综合报道 陈志武是美国耶鲁大学管理学院金融学终身教授、清华大学经济管理学院特聘教授,近日他给两个女儿写了一封信。信中他说,你们的幸福是我们唯一的指望,这包括尊重你们长大后选择职业、选择男友的自由。在信中他还告诉女儿,千万不要有“养子防老”的包袱。这封信的大致内容如下:

陈晓、陈笛:

今年你们分别是15、13岁了,正在形成自己的价值观,特别是文化观、人生观,这些观念最后将影响你们整个人生的经历、幸福、价值……在此之际,我想跟你们交流一些我和你妈妈的想法、愿望。

首先,我要说,你们一生幸福是我们最大的愿望和指望,长大后你们做任何事情

都应以是否让自己幸福为标准。一般的中国父母都会跟小孩强调“孝顺”,也指望着小长大后赡养他们,所谓“养子防老”。许多父母,或说整个中国社会,都以子女是否“孝顺”来评判子女的“好坏”。你们千万不要有这种包袱,我们真的不希望你们这样想。

说实在的,我和你妈妈已经买好退休基金、医疗保险、投资基金,等我们老了,我们要么雇人照顾,要么就去养老院。总之,我们会在经济上做好各种安排,等长大后不用你们“孝敬”回报,我们不会成为你们经济上的任何负担。

我们这样做,不是因为担心你们不“孝顺”,而是我们太爱你们,太在乎我们成为你们的负担,你们的幸福是我们唯一的指

望,这包括尊重你们长大后选择职业、选择男友的自由。

如果你知道自己不一定喜欢子女,但出于养老需要而生孩子,那么,你真的对不起还没出生的子女,因为在他们还没出生之前,就被你赋予了终生的包袱。当然,在金融市场出现之前的传统社会里,为了生存,“养子防老”是迫不得已的选择。可是,到了金融市场已很发达的今天,还要靠“养子防老”,那就过于自私、过于对子女不公平了。

是不是说,小孩长大后不应该照顾父母、关照看望父母呢?不是。那就要看后代自己的选择了,他们对父母的爱护甚至抚养可以是自己自由的选择,但不应该是一种无选择权的责任义务。

“嫦娥二号”今日第二次近月制动

星报综合消息 嫦娥二号卫星作为一颗月球卫星昨日开始了它在月球轨道上的新旅程。它在环月轨道运行的时间应该说刚刚超过24小时。按计划,昨天中午它进行首次近月制动后的轨道面机动。

这次轨道面机动在昨天下午1点半结束,整个过程持续了不到十分钟的时间。轨道面机动实际就是调整卫星运行轨道和太阳之间的夹角,让轨道更理想,卫星运行更平稳。轨道面机动和近月制动一样,用的时间越短说明偏差越小,越接近理想状态。首次近月制动的偏差将分两次消除,目的是用最少的燃料达到最佳的效果。昨天轨道面机动的时候已经把近月点调整到了86公里。而今天进行第二次近月制动的时候,这个数字将再次调整到理想的近月点100公里,这样就把偏差完全消除了。

矿领导下井规定任何替代将严处

星报综合消息 昨日起,国家安全生产监督管理总局发布的《煤矿领导带班下井及安全监督检查规定》将正式开始施行。针对此前个别煤矿以突击提拔“矿长助理”的方式应付相关规定的现象,国家安监总局总工程师、新闻发言人黄毅在接受记者专访时表示,对于通过任何方式替代矿领导下井带班的现象,都要严肃处理。

《煤矿领导带班下井及安全监督检查规定》明确要求,煤矿的主要负责人、领导班子成员和副总工程师,必须轮流带班下井,与工人同时下井、同时升井。频率上,每班必须有矿领导带班下井,主要负责人每月带班下井不得少于5个。国家安监总局总工程师、新闻发言人黄毅指出,之所以出台这么严厉的规定,就是为了加强安全生产的现状管理。

海南暴雨1160多个村庄被淹

21万余人紧急转移,东部地区中小学8日全部停课

据新华社电 记者从海南省三防办获悉,据初步统计,截至目前强降雨使海南16个市县受灾,全省1160多个村庄被淹,160余万群众受灾,紧急转移21万余人。

受暴雨影响,目前海南全省总蓄水量已达60亿立方米,占正常库容的79%,比9月30日前增加22亿立方米,比去年同期增加2亿立方米。保亭县共村水库、万宁市大片水库、打秀滩水库、三亚南岛红星水库和定安南海农场石龙水库先后发生不同程度溃坝险情。据介绍,武警海南总队已派出1500多名兵力、45艘冲锋舟正在灾区抢险救灾,南海救助局也派出搜救队伍在海上搜救失踪船只及人员,当地群众正在积极展开自救。

据悉,受连续降雨天气影响,海南省东部地区的万宁市、琼海市中小学8日停课,海口市、三亚市、陵水县中小学8日、9



武警部队投入大批兵力参与琼海抗洪救灾工作

日停课。来自海南省教育厅的消息,因为暴雨持续不断,海南省各地中小学国庆长假后是否停课,由各市教育局根据当地实际情况决定。

阿里巴巴公司主席马云诠释宜居城市——

希望公司不是农场而是动物园

据《浙江日报》报道 当阿里巴巴公司主席马云脱掉西装、除去领带,走上昨天在杭州举行的“和谐城市与宜居生活”主题论坛发言席时,他用一种轻松方式诠释了对一个宜居城市的理解。他说,“在家乡,我觉得穿上西装就不会讲话,这是我的城市,怎么舒服就怎么来。”

宜居,未来城市竞争核心

“十年创业,我记不住杭州的哪一幅高楼给我留下了印象,我记得的是杭州老百姓给我的支持,我的同事每天的辛苦和微笑。城市的魅力一定因人而异。”自认为幸运创业者的马云说。在他眼中,建设城市和运营公司的道理相同,都应“以人为本”。公司大楼不是用来炫耀的资本,而是为员工舒心地工作、生活服务的;同样,城

市建设也应充分考虑市民的需求。

马云希望自己的公司不是农场,而是动物园,有各种各样的动物和谐相处。城市也是如此,能容纳各种各样的人才。“未来城市的竞争将不是高楼之间的竞争,也绝不是GDP的竞争,而是人才的竞争。”马云说,要留住人,竞争最关键的是“是否宜居”,是空气、水、食品安全的竞争。

邻里,决定城市宜居质量

没有了人,城市只是个空壳。加拿大不列颠哥伦比亚大学城市与区域规划学院荣誉教授约翰·弗里德曼直率地指出,目前中国很多实体规划十分庞大,但这些规划往往是二维建设,居民并不包含在其中。即使有的话,那也只是一个数据显示,比如2010年会有多少人,2020年会增

加多少人。

那么,这些具体的人在哪里?“这些城市规划往往忽视社区,而社区恰恰是跳动着的城市心脏。”约翰·弗里德曼认为,社区是人们居住、相遇或相聚的场所。一个优质社区能把人们所居住的时间、空间完美地融合,建立在相互熟悉、信任和帮助之上的人际网络,使城市被人们所珍惜。这个被珍惜的特质成为每个城市无形历史中的一部分,珍藏在人们的记忆之中。

“其实居住的场所,无论在哪里,最重要的就是一种归属感。这种归属感来自于优质的邻里关系。”他认为,重构生机勃勃的社区和邻里关系,以活跃的、有组织的单位来构成城市的脉络,而不是以简单的行政单位界定社区,是建设和谐城市的重要途径。

武星新店 名优之窗 老式军品 大幅降价
上海皇家皮靴,百年辉煌;强人皮鞋,漂亮一百,39元起;执法春夏秋装,各种制服,强人牛皮腰带几百种;美英海陆空战术迷彩服。强光手电、无线对讲、自卫电击、分体雨衣、雨靴、迷彩鞋、纯棉被、战地包、军训服等。价格低的出乎意料!
电话:0551-4661560 4667500 13505516227 各大工厂
地址:合肥市徽州大道699号友好医院南侧省武星公司新店 联展批发

合肥东方医院
妇科 ● 不孕不育 ● 意外怀孕 ● 微创外科 ● 耳鼻咽喉科
咨询热线 4258333 地址:合肥市新蚌埠路66号(原张洼路)
网址:WWW.HDFDY.CN QQ:76962555

市场星报 栏花广告
1800元 刊一送一
(规格:4.5x2.5cm) (一个月) (一个月起订)
征订电话:2611610 13721113997